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学習課題（小学校３年生） 
【算数】 

＜学習内容＞ ◆「小数」（教科書㊦66～81 ページ） 
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と    だから… 

○あの水のかさは何Ｌかな？ 

  
 

 

  
 

  
 

  
 

  
 

  
 

  
 

  
 

○あ    
 

  
 

 

１Ｌ 

４

５
 

３

５
 

２

５
 

１

５
 

１Ｌを   等分したものが３つ分だから    Ｌ。  

５等分してもぴったりにならないね。もっと 

細かくめもりをつけて   等分してみよう。  

 

１Ｌの   を 0.1Ｌと書き、 

れい点一リットルとよみます。 

１

１０
 

0.1Ｌ＝   Ｌ 
１

１０
 

○あ の水は 0.1Ｌが   つ分だから     Ｌだ。   

色のついた部分の大きさを小数で表せるかな？ 

答え： 

0.3 のような数を 小数 といい、「．」を 小数点  といいます。 

０,１,２や 10 のような数を 整数 といいます。 

              

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

１Ｌ １Ｌ １Ｌ 

全部で「0.1Ｌが     こある」 

という見方もできるね。 

 

Ｌ Ｌ 

全部で「0.1cm が     こある」 

という見方もできるね。 

 

答え： 

１mm は１cm を   等分した１つ分。 

１mm を小数で表すと     になるね。 

 

cm 
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① ２.8 と ３ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

② 0.6 と  
 
 

０  0.1                                                     １  1.1 

 

０                               １ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大きい数はどちらかな？ 小数点のすぐ右の位を  の位 といい、 

または 小数第１位 といいます。 

７

１０
 

             

             
 

１

１０
 

１１

１０
 

小数と分数をくらべるときは、どうすれば 

いいのかな？数直線を使って考えてみよう。 

麦茶が、ポットに 2.5Ｌ、

やかんに 1.3Ｌ入ってい

ます。あわせて何Ｌある

でしょうか。 

式： 

どうやって求めればいいかな？自分の考えと答えを書こう。 

 

 

 

 

 

 

 
答え：         

図や数直線、位取り表など

を使ってみよう。 

小数も、整数や分数と同じように 

たし算やひき算ができるかな？ 

答え： 

図や表、言葉を使って自分の考えを書こう。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

答え：       

それぞれの数を「0.1 が何こ分」

あるか考えてみると… 

 

位取り表でくらべると… 

一の位   の位  一の位   の位 

● 
● 

● ● 
● ● 
● ● 
●  
●  

 ● 
● 
● 

 

２ ８  ３  
 

１

１０
 

１

１０
 

もとの 0.1 と    が同じ大きさだから 

くらべられるんだね。 
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小数のたし算も筆算でできるかな？ 

 ２ ６ 

＋ １ ７ 

   
 

 １ ４ 

＋ ２ ６ 

   
 

ジュースが 2.5Ｌ

あります。1.3Ｌ飲む

と、のこりは何Ｌに

なるでしょうか。 

式： 

35＋4.8 を 

計算したよ。 

答えは 8.3 だ。 

 ３ ５ 

＋ ４ ８ 

 ８ ３ 
 

〈まちがいの理由〉     〈正しい筆算〉 

 

 

＋          
ゆき 

小数のひき算も筆算でできるかな？ 

 ３ ２ 

－ １ ８ 

   
 

 ３  

－ ０ ６ 

   
 

３は小数で表すと、 

     だから…  

＜保護者による関わり方のポイント＞※可能な範囲でお願いします。 

◆「小数」（教科書㊦66～81 ページ） 

・小数の意味を理解するには、「0.3 は 0.1 が３個分」のように「0.1 が何個分」という見

方が大切です。１Ｌますの図や数直線、位取り表などを使って、数や量を視覚的に表す

ことで、より意味の理解が深まります。 

・小数の筆算は、「位をそろえる」ことは大切ですが、やはり 

重要なのは「0.1 が何個分」という見方です。この見方は、 

「10 が何個分」のように、２年生までに学習した整数同士 

の計算につながっています。 

３年生    ２年生 
 ３ ２   ３ ２ 

＋ ４ ７  ＋ ４ ７ 

 ７ ９   ７ ９ 
 

のゆきさんの答えは正し

くありません。下の   に

まちがいの理由と、正しい筆

算をかきましょう。 

 

どうやって求めればいいかな？自分の考えと答えを書こう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え：         

図や数直線、位取り表な

どを使ってみよう。 
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